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紧张而充实的一年在忙碌中划上一个圆满的句号。2017年对于我来说是成长的一年,也是迎接挑战、自我加压的一年。回首过去的一年,在院系领导的关怀和指导下，在同事的帮助下，以积极的工作态度履行工作职责，现将我一年的工作简要述职如下：
一、思想素质方面
作为一名高校思想政治辅导员、学生党支部书记，我始终以共产党员的标准要求自己，以优秀党员的先进事迹作为自己的榜样，认真学习党章、习近平总书记重要讲话精神，认真学习贯彻十九大会议精神。不断提升自身修养，加强人文素质锻炼，提升思想品德素质。因为良好的思想道德修养是做好辅导员工作的根本要求。
二、学生管理工作
      本人负责本学院学生资助工作、学生党支部书记，2017年上半年暂代团总支书记（学工办主任）一职。上半年承担2014级本科、2015级专科共7个班378名学生的日常管理工作，下半年承担2014级本科共5个班306名学生的日常管理工作。能认真执行学校及院系的各种文件精神，努力工作，积极完成各项工作，都取得了有效的成绩。
1. 学生日常管理
2017年上半年除了正常的日常管理工作之外，针对毕业班的情况加大15级两个专科班级的就业观教育和专升本的指导及后续工作。整理所有毕业生的档案材料移交招生就业处。并对17名不能正常获得毕业生的学生给与说明我校结业证置换毕业生的条件和时间要求。2017年下半年，14级本科生已经入大四，认真细致的普查每位同学的学业进展情况并给予相应的解决方案。协助院系做好毕业设计的双选和实习实训学生安排工作。
2.院系资助工作
在院系领导和学生资助管理中心的指导下，积极做好贫困生资助工作。特别是建档立卡学生的排查和资助工作。 
在2017级新生报到当天在新生接待站设立绿色通道，通过绿色通过为179贫困新生办理缓交学费的手续，总计81.2万元；为建档立卡和农村低保等家庭特别困难的学生发放大礼包共34份。
贫困生认定工作是一切资助工作的根本。经过个人申请、评议小组评议和贫困生认定工作小组讨论最终认定449名贫困生，其中家庭特别困难100人，困难138人，一般困难211人。
在新生入学教育上广泛宣传助学贷款及国家和学校各项资助政策，共指导了109位在校贫困生申请了助学贷款，并组织学生签署贷款合同。国家奖助学金方面，各年级成立专门的评议小组，对困难认定库里的同学进行逐一考察。共有41名学生获得了国家励志奖学金、321名学生获得国家助学金。另外，14软工刘鹏飞同学通过个人申请，学院评审小组民主评议，推荐其参加国家奖学金的评审，最终获得国家奖学金。
为了增强同学们的诚信意识，降低助学贷款违约率我院举办征信知识比赛和青春路上 诚信同行的签字仪式。
3.学生党支部工作
我院学生党支部在党总支的领导下满怀激情与热情，积极参加各种活动，也取得了不错的成绩。
    通过党课集中学习、观看视频和网络讨论等方式不断加强政治理论的学习，积极开展并严格执行“三会一课”理论学习制度，提高学生党员的政治素质和党性修养。另外我院还严格执行民主生活会制度，使广大学生党员交流思想认识，总结经验教训，共同提高的目的，充分发挥学生党员先锋模范作用。并成功承办了组织部安排的第三期预备党员培训班。
    在本学年的入党积极分子、新党员的扩充及转正方面，我支部一直严格要求。共接收入党积极分子141名，新党员27人，为25名党员办理了转正手续。对于新党员严格按照校党委组织部下达的最新要求进行填写和整理。另外我院也为44名毕业生党员办理了关系转出手续。制定了入党积极分子和党员的考核制度。
为了深入学习宣传贯彻党的十九大精神，不断增强党员意识，举办了“不忘初心，牢记使命”系列特色活动，包括我在国旗下成长的升旗仪式、不忘初心的重温入党誓词及服务他人的志愿服务活动等环节。
工作中不断创新工作方式方法，在2017年最佳党日活动申报中获得二等奖。
三、教育教学工作
我深信任何一门课程都有育人的功能，平时注意提高自身修养，处处以身作则，做学生的榜样，以自己的言行教育感染学生。要求学生做到的，自己首先做到，本年度没有因病因事调过一节课。
本学年上下两个学期均带有计算机文化基础课程，根据教材内容及学生的实际，认真备课，每堂课都在课前做好充分的准备，认真写好教案，每一课都做到“有备而来”，课后及时对该课作出总结，及时反思教学中存在的问题。经常向经验丰富的老师学习课中教学方法、教学技能和课堂调控技能以提高自己的授课水平。上半年担任16学前3班的计算机文化基础课，下半年担任17临床1、2班的计算机文化基础课的教学，顺利完成了232学时的教学。
4、 问题和不足
1. 政治、业务学习还有待加强。
2. 分寸感把握的不好，有“过刚则折”的情况，工作成熟度不够。
3. 实践经验转化成理论水平的能力有待提高。
  

