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时间飞逝，岁月如梭，不知不觉中一学期即将结束。这是我在计算机学院工作的第一个学期，也是我人生第一次从事高校教育工作。回顾这个学期的工作，首先要感谢学院各级领导对我的帮助和支持，正是您们的帮助，让我渡过了从一名军人到一名高校教师角色的转变；正是您们的支持让我有充足的时间来适应教师这个职业的特点和学院这种积极向上、温馨团结的大家庭氛围。
整体来说，这个学期各方面比较顺利，基本上按照我预先的设想慢慢展开工作。在工作中，有很多收获，也很享受这种收获的过程。对工作中的收获和体会，我会用于下个学期的工作中。对工作中碰到的问题，我会认真思考，想办法解决。在这个学期中，本人一直保持良好的工作态度，不断学习，虚心向有经验的老师请教，收获较多。为了保持优良的工作姿态，以使下一学年能以更优秀的面貌去继续工作，现将本人这学期的工作情况进行全面的总结。
一、主要工作与体会
（一）思想方面
热爱是工作之本，是进取之源。我非常热爱老师这个职业，因此，从部队转业后，我好不犹豫的选择了教师这个工作作为我以后的主旋律。一学期来，我积极参加政治学习，努力提高自身的思想觉悟，服从学校的工作安排，默默无闻地配合领导和老师们做好校内外的各项工作。
在从事教师工作的第一个学期，我思想上高度重视。师德是教师的根本，教师最重要的工作并不是传授给学生多少的技能，而是要培养学生优秀的品质和良好的道德情操，而老师自己的言传身教对学生的影响是无形的和长远的。为此，我非常重视每一次与学生上课的机会，在课间通过与同学聊天的形式，引导学生关心国内外重大事件，培养学生正确的价值观；通过对日常生活的讨论，诱导学生养成良好生活习惯，提高学生的健康环保、服务公众的意识。
（二）教学方面
教学是教师工作的根本和基石，培养人才永远是教育工作的第一要务。作为一名新老师，在本学期，也是我从事教育工作的第一学期，我把主要精力都放到了教学方面。这学期我主要承担Java程序设计这门课程。为上好这门课，从研读相关教材到准备上课课件，从借鉴“慕课”授课方法到查阅Java语言在计算机软件领域的最新应用，我都花了大量时间。目的只有一个，就是让学生不仅仅是掌握Java语法知识，而是能通过这门课的学习，让学生把握整个计算机软件开发的整体框架，培养学生面向对象软件设计的思想和方法，提高学生利用工具分析解决问题的能力，最终使学生提高综合素质，提升思维层次。
教学永远是一个交互的过程，学生也是我的老师。为充分发挥学生的创造力，开拓学生的思路，在布置的项目作业中，我都是不给具体思路，只是给出可能要用到的知识点、可能的思考方向和可以借用的工具。我有意识的鼓励学生不要用老师的思考去解决项目问题，鼓励用新的思路和方法去解决。在学生提交的作业中，虽然大部分同学的解题思路还是与我讲课时给出的基本一致，但也有极少的同学，另辟蹊径，给出不同的解决方案。这些同学给了我很大的惊喜，甚至有一个同学的解题方案我感觉很有意思，也开拓了我的教学思路，让我受益。
为培养学生的团队意识，解决学生学习能力差距较大的问题，在充分了解全班同学的学习成绩和参加课外项目的情况后，在班长和学习委员的参与下，我对全班同学进行了项目分组。采用项目组长负责制，每个小组组长都有义务带好自己的团队，而团队的整体成绩也会成为组长的成绩支撑。作为精神激励：我在课下给小组长交流团队合作的重要性，让小组长明白，作为团队负责人带领团队共同进步所带来的个人综合能力提升在未来人生职业发展中的关键意义。作为现实激励：我在全班同学面前保证，如果小组最终成绩排名靠前，组长可以适当加分。
（三）科研方面
虽然这学期重点不在科研上，但作为一名高校教师，科研是教学的延伸，把握科研方向是做好教学工作的有力支撑。科研和教学是一种互为因果、相互促进的过程。由于刚刚开始教学工作，在教学上投入精力较多，在科研上投入时间相对较少，但少不代表没有。虽然这学期在科研上没有明显的产出，但在学院领导的支持下，参加了2017中国计算机大会（CNCC2017）和第十六届全国计算语言学会议（CCL2017）。通过参加国内计算机领域的顶级会议，开拓了视野，拓展了思路，把握了学科发展的方向，了解了国际国内同行的研究现状，为自己的研究奠定了很好的基础。
在参加会议和原有研究工作的基础上，这个学期，个人进一步梳理了未来研究方法和研究思路，撰写了平顶山学院博士启动基金申请书，正在整理和撰写国家自然科学基金申请书。同时，对原来的一些研究工作进行了再思考，已经撰写英文论文一篇，还有一篇在整理思路过程中，预计到下学期投出。
下学期和以后的研究，将以这学期整理的研究方向和研究思路为牵引，以申请国家自然科学基金申请书为蓝本，把握好学科研究发展的方向。以方向为导向，围绕学科研究方向，调研阅读文献，整理研究思路，进行科学实验，分析实验结果，总结实验结果中出现的各种情况，撰写学术论文和专利。
（四）纪律方面
在做好教学和科研工作的同时，我严格遵守学校和学院的各项规章制度。积极参加各种政治学习和党课教育，努力处理好工作与私人之间的关系，不迟到不早退，自觉加班加点，完成各项工作，提高素质。对学校和学院的工作尽职尽责，不论是哪一项工作，我都配合同事尽自己的努力把工作做好。
二、存在不足与措施
（一）教学方面
由于是第一次参加教学工作，肯定存在很多问题和不足。首先是没有教学经验，在开始的几节课，我采用讲座式、高强度授课模式，唯恐给学生传授的知识不够多，不够新，不够好。一周后与班长和同学了解情况，发现这种授课方式不合适，幸好发现的早，及时改正了过来。
其次是在授课模式上，我一开始采用的是“我先粗讲一堂课，然后让学生细讲其中的一个知识点”的方法进行。但发现学生在细讲知识点时，有很多问题，虽然我随后进行了补充，但授课效果并不明显。为此，在理论讲解部分，我还是改为传统的授课方式，这样既节约了时间，又提高了理论授课部分的教学效果。
在课堂练习部分，我一开始只是让学生做，有问题问我，后来发现，很多同学不会也不问，效果不好。为此，我采用“先粗讲课堂练习的框架，然后让学生完善细节”的方法进行课堂练习，同时通过项目分组和组长负责制，让学习好的同学当组长来监督和帮助学习有困难的同学，起到了很好的效果。
（二）科研方面
在科研方面，存在问题较多。由于在教学中投入精力较大，造成在科研上，这学期没有任何明显产出，非常惭愧。首先是自己没有能够合理分配工作时间，造成很多时间的浪费。对一些例行性的日常工作，由于不熟悉情况，比如登录学校系统查个文件都花不少时间。
其次是工作没有沉下去，在教学之余，总感觉没有大块时间，看文献理思路，几个小时在上网查查文献，浏览浏览网页，处理一下个人事务中就过去了。根本原因在于没能迅速转换思路，利用好以小时为单位的时间，一点一滴的看文献，读论文。而是好高骛远，想先从整体上理清研究方向和研究思路后，再看相关论文。不积跬步无以至千里，没有一点一滴的积累，如何能够发现前沿问题。学而不思则罔，思而不学则殆，只思而不学是不行的。
最后是思想懒惰，没有很强的紧迫感。总感觉，按计划一步一步来就行，而没有发现，计算机领域飞速发展的今天，每个人都在跑，而自己还在走，别说跟上别人的步伐了，能不退步就是万幸了。
以上是我的述职报告，有不到之处，请多批评指正。
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