马丽2017年度考核述职报告
2017年，在各级领导的关心帮助下，在各位老师的大力支持下，本人顺利完成了一年的工作任务。现将本年工作总结如下。 

一、政治思想
我忠诚党的领导，拥护党的路线方针政策，热爱党的教育事业。政治上、思想上、行动上与党中央保持高度一致，高举新时代中国特色社会主义伟大旗帜，认真贯彻执行“两学一做”和“四个意识”，把十九大提出的新思想、新理念、新战略落实在高校教育教学工作中。严守职业道德和学术道德，尽职尽责，热爱尊重学生，为人师表，教书育人。工作中，以身作则，严格遵守学校与院系的各项规则制度，充分发挥骨干教师模范作用，积极参加学校和院系组织的会议和各项活动，主动完成学校和院系安排的各项工作任务，从未因个人原因耽误过一节课。在院系需要加班时，不管家里有什么事，总是毫无怨言。不散布消极言论，处处以《教师职业道德规范》来约束自己的言行，虚心向他人学习，不断提高自身的政治素养。
二、教学工作
在教学方面，本年度上半年主要承担了15级软工5班（JAVA方向）和14级软工1、2班（数字媒体方向）的《软件工程课》，周课时12节；指导了12级软件工程专业10位同学的毕业设计工作。下半学期主要承担了15级软工3、4班（数字媒体方向）的《数据库原理》课，周课时10节；承担了14级软工1班（JAVA方向）6周的《专业技能训练》课，周课时6节。
教学中，能够把握专业发展的最新动向，并应用于实践教学中。此外，不断进行教学改革与创新，将新的教学方法和教育理念应用于日常教学。平时注重和其他教师交流，注重应用型人才的培养。课堂教学中，围绕我校应用型人才培养目标，不仅注重基础理论教学，更注重学生实践应用能力和创新精神的培养，以学生为主体精心设计每一堂课，尝试了“情境教学、行动导向”等多种教学方法，力求做到教学内容与教学方法的优化组合。部分作业布置实施“作业超市”，针对学生的不同层次水平，每一知识点的作业分为基础知识、技能应用、拓展三个等级。“作业超市”提升了学生学习的积极性和自信心，极大地提高了课堂教学效果。教学工作之余，除积极参与院系毕业设计相关工作外，认真指导自己所带学生毕业设计，对其高标准，严要求；并通过当面指导和电话、QQ、微信、邮件等方式对学生进行远程指导，保质保量完成了所带学生毕业设计指导工作。对其他老师进行毕业设计指导，为院系的毕业设计质量作出了积极贡献。
除教学和毕业设计工作外，我主持了《软件工程》省级在线开放课程的申报、论证和建设工作。从课程的建设理念、思路、内容、方案到实施等方面花费了我大量的心血。软件工程课程组全体成员暑假几乎没有休息，在课题组成员的努力下，保证了该课程及时上线运行。
教书育人中，注重与学生交流，及时了解他们的学习和心理状况，并加以疏导，用自己严谨的工作态度教会学生如何对待学习、对待科学、如何做人。多次利用休息时间和学生谈心，帮助学生正确认识问题，解答疑虑，从思想、品德、学业等方面帮助学生提高素质。

三、科研工作
工作中，坚持教学和科研相长，积极挤时间学习计算机学科的先进知识，并将其运用于自己研究与教学工作中。作为院系“图形图像处理与模式识别”团队的暂时带头人，积极组织团队成员加强学习，坚持每两周组织一次讨论。组织团队成员结合团队方向，积极申报项目。暑假带领团队成员赴平顶山第二人民医院进行实地调研，并多次论证、研讨申报项目，最终团队申报省科技厅项目2项，获批一项。

四、成绩
教学方面：

1.获2017年毕业设计校级优秀指导教师。

2.主持新工科教改项目一项。

3.成功申报《软件工程》省级在线开放课程。

4.完成《软件工程》省级在线开放课程微课的录制编辑工作。
科研方面：

1.撰写论文一篇。

2.主持省科技厅科技攻关项目1项。

3.指导“图形图像处理与模式识别团队”申报省科技厅计划项目2项。

五、不足
教学工作中，教学方法与手段的应用比较单一，与学生的互动有待加强。科研工作中，自身的学习自觉性不够，论文和项目的水平和层次有待提高。
总结一年来的思想、工作和学习情况，有成绩也有不足，希望在新的一年里更加努力，在各方面取得更大进步。
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