夏栋梁2017年度考核述职报告
2017年已经过去，在院系领导和同事们的关心支持下，顺利完成了一年的工作任务。回顾一年来的思想、工作和学习情况，现将个人年度工作总结如下。
一、思想政治方面

作为一名党员教师，本人在政治上与党中央保持一致，严格按照党员标准要求自己。努力提高自己的思想政治水平和教学业务能力。积极参加院系组织的各项政治学习，认真研读了党的十九大报告和新党章；认真学习国家的有关教育方针和党的先进理论知识，热爱教育事业。时刻牢记教书育人的重要性，为人师表，积极做好本职工作。
二、教育教学方面
本人一直坚持学习新的教育技能和行业新知识，注重提高自身的教育教学水平。在教学过程中，始终坚持认真的备课，并尝试通过组织课堂讨论，增加互动，开展多样化的实践教学等多种方式提高教学效果，利用课余时间与学生进行交流。上半年主要承担了2015级软件工程专业（网络工程师方向）《计算机网络》课程的理论和实践教学工作，以及2016级旅游管理和2016级化学专业《程序设计基础》课程的理论和实践教学工作。下半年主要承担2015级计算机科学与技术专业《计算机网络》课程的理论和实践教学工作；2015级软件工程专业（网络工程师方向）《高级交换与路由网络》课程的理论和实践教学工作；以及2014级软件工程（网络工程师方向）《专业技能训练》课程的实践教学工作。教学效果良好，其中《程序设计基础》课程被评为校优质课。本人积极参与院系主导的各项教学改革活动，申报立项校级教学改革项目1项；本人参与了《高级交换与路由网络》和《计算机网络》网络课程的建设工作。同时，本人带领软件工程专业（网络工程师方向）学生参加2017新H3C杯全国大学生网络技能大赛，一人获省二等奖，四人获省三等奖。
三、科研方面

在做好教学工作的同时，本人积极参加团队组织的各项工作，参与各项课题的申报。其中，申请河南省教育厅重点科研项目立项1项；本年度参与完成河南省科技厅科技攻关项目1项，河南省教育厅项目1项，完成了科研任务。
同时，作为院系的科研秘书，认真的完成科研处和院系领导安排的各项材料统计及归集整理工作。
四、教学管理方面

下半年，按照院系工作安排，本人承担了网络教研室的管理工作。现将主要完成的工作总结如下:
1.下半年教研室工作总结

（1）学期初制订教研室教研活动计划，并坚持教研活动规范化。下半年共组织教研活动7次，其中包括教学质量提升研讨、专业课程体系和人才培养方案研讨、集中评课、校级教改项目申报研讨等。
（2）按照教务处和院系制订的常规教学工作要求，完成了教学检查工作、教材征订、教学任务安排、期末课程考核等工作。

（3）组织教研室完成了网络课程的申报工作，其中《高级交换与路由网络》、《计算机网络》、《网络安全与攻防技术》三门课程获得立项。
（4）组织完成校级教学团队的备案及申报工作，完成了云计算教学团队和网络工程教学团队的立项工作。
（5）组织教师进行教学改革项目研讨和申报工作，立项校级教学改革项目两项。
（6）积极开展产学研合作教育工作，推进了与北京奇观的合作谈判工作。完成协同育人项目申报1项目。
（7）配合院系领导完成了省示范校专项检查中网络教研室所涉及的工作。

（8）配合院系领导完成软件工程专业评估工作。主要完成了22门教学大纲、人才培养方案的审核工作。专业评估中质量保障部分的文字梳理和支撑材料的整理工作。
2．存在问题及不足

（1）学习研究不够，经过半年的摸索，对教学工作的职责、任务有了一个基本的了解，但是要做好这项工作，还需要付出很大的努力，而自己却往往陷在事务堆里，深入学习不够，深入思考不够、深入实际不够.
（2）由于缺乏教学管理经验，只能常规性的学校和院系安排的各项工作，工作还不够积极主动，无法创造性的开展工作。
3．下一步工作计划
（1）加强教研室的日常管理工作，制定合理教研室工作计划，积极开展教研活动，完善教学资料，为教学活动正常运行提供保障。 

（2）结合本学期学校开展“教学质量提升年”活动中查找到的相关问题，制定相应的措施，提升教育教学质量。

（3）加强专业建设。在建设教研室现有网络课程的基础上，积极申报校级精品在线开发课程。动员教研室教师积极参加云计算和大数据相关课程和技术的研讨，推动云计算和大数据相关课程的建设及教学团队的建设。完成软件工程专业（云计算方向）人才培养方案和课程教学内容的修订工作。
（4）师资队伍建设工作。针对教研室目前网络方向教师队伍缺乏的情况，重点培养云计算、大数据方面的师，根据人才培养方案安排教师外出培训学习相关课程和技术。
（5）进一步推进产学研合作教育工作。与北京奇观就软件工程（云计算方向）专业共建方案进行深入交流，落实合作协议中的合作事宜，推进合作协议签订等。
临近年终，回顾去过，总结经验，吸取教训，争取在新的一年里，取得更好的成绩,为学校的跨越式发展贡献自己的绵薄之力。
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